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Уважаемые коллеги! 
В октябре 2012 года в Ярославле состоится III Ярославский энергетический форум – крупнейшее отраслевое мероприятие в России по обсуждению актуальных вопросов развития региональной энергетической инфраструктуры, обмену технологиями и передовыми разработками в области малой и средней энергетики, повышения энергетической эффективности и энергосбережения.
Форум проводится при поддержке Министерства энергетики Российской Федерации.     В 2011 году он собрал около 1000 участников. Это отраслевые эксперты, представители федеральных министерств и ведомств, Российской академии наук, руководители крупнейших компаний, а так же ряд международных организаций. Значение мероприятия определяет и тот факт, что в нем участвуют авторитетные представители большинства субъектов РФ.
В рамках подготовки к III Ярославскому энергетическому форуму Российское Энергетическое Агентство как один из организаторов считает важным издать Каталог ведущих предприятий, чья деятельность направлена на решение вопросов энергообеспечения, энергосбережения, повышения энергоэффективности, модернизацию объектов ком​мунальной инфраструктуры, нормативно-правовое, технологическое и инвестиционное обеспечение этой сферы, внедрение энергоэффективных инноваций и разработок альтернативной энергетики.
Сегодня в России активно реализуется Государственная программа Российской Федерации "Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на период до 2020 года". Для Российского Энергетического Агентства и для Вас, наших партнеров, важно, чтобы информация о деятельности предприятий, работающих на этом рынке была доступна широкому кругу заинтересованных лиц. 
Каталог «Энергоэффективность: ведущие предприятия» поможет Вам найти новых деловых партнеров и занять достойное место в реализации Государственной программы.
По всем вопросам издания Каталога обращайтесь:

(4852) 94-40-37, 8-962-202-75-75, e-mail: a2027575@yandex.ru
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Ворожцова Людмила Владиславовна

Заместитель генерального директора
ФГБУ «Российское Энергетическое Агентство»                                        А. Ю. Самарин
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